
От: Antonio Georgiew  
Date: вт, 17.02.2026 г. в 11:47 
Subject: СТАНОВИЩЕ ОТНОСНО КРИТЕРИИ ЗА УСЕДНАЛОСТ 
To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 
 
Уважаеми,  

Относно общественото обсъждане на промени в критериите за прием в 
общинските ясли и детски градини на територията на Столична община 

Изразявам своето одобрение към предложените промени в системата за прием в 
общинските ясли и детски градини, както и към усилията на Столична община за 
подобряване на критериите така, че те да бъдат по-справедливи и по-добре да 
отразяват реалната връзка на семействата с града. 

Подкрепям предложеното увеличение на тежестта на критерия за уседналост, 
включително увеличаването на точките по него. Това е правилна стъпка, тъй като 
признава значението на трайното пребиваване и ангажираност на семействата 
към местната общност. 

В същото време считам, че за да бъде този критерий действително 
ефективен и справедлив, следва да се преразгледа не само броят точки, но и 
срокът, който се приема за уседналост и той да бъде увеличен. 

Сятам, че е време да приоритизирате Софиянците и да не се влияяте от 
мнения, на хора, които живеят едва от 3-4 години в столицата, защото 
повярвайте ми напрежението по този критерии отстрана на хора, които 
живеят от дълги години в столицата расте.  

Предвиденият срок от 3 години не отразява реално трайно установяване в 
града. Период от три години е сравнително кратък и не може да се приеме 
като показател за дългосрочна връзка със Столична община. В условията на 
силно ограничен брой места в яслите и детските градини, този срок създава 
усещане за несправедливост сред родители, които живеят в София от много 
години, плащат местни данъци и са изградили живота си тук. 

Считам, че е разумно да се обсъди увеличаване на срока за уседналост на 
минимум 5 години. Подобна промяна би постигнала по-добър баланс между 
социалната справедливост и реалната връзка с общината, като: 

• ще отчете дългосрочното пребиваване и принос към града; 
• ще намали възможността за формално покриване на критерия чрез краткосрочна 
адресна регистрация; 
• ще създаде по-голямо доверие в системата за прием сред гражданите; 
• ще защити интересите на семействата, които от години живеят и работят в 
София. 
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Подобна позиция се споделя и от множество родители в публичното пространство. 
В редица родителски дискусии и групи в социалните мрежи, включително във 
Facebook, се изразява сходно мнение, че увеличаването на точките за уседналост 
е положителна стъпка, но че срокът от 3 години остава недостатъчен. Към 
настоящото становище могат да бъдат приложени екранни снимки на коментари 
от родители, които потвърждават тази обществена нагласа. 

Детските ясли и градини са ключова публична услуга и правилата за достъп до тях 
следва да отразяват както социалната чувствителност, така и принципа на 
справедливост спрямо трайно установените в общината семейства. Поради това 
апелирам при окончателното приемане на промените да бъде обсъдена 
възможността срокът за уседналост да бъде увеличен на поне 5 години, така че 
въведеният критерий да изпълнява реално своята цел. 

С уважение, 

Антонио Георгиев 

 


